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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de setembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia dezesseis de setembro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 25ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – 

“O Senhor é paciente e grande em poder, não deixa impune o culpado. O Senhor caminha em 

meio à tempestade e sobre o vento impetuoso, as nuvens são a poeira de seus pés.” (Naum, 

capítulo 1, versículo 3), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: 

Leitura e votação da Ata da 24ª sessão ordinária, de 09 de setembro de 2024. Colocada em 

discussão e votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 10/2024 - Executivo 

Municipal - Ofício Fazenda nº 13/2024 - Encaminha as previsões das Receitas que comporão a 

proposta orçamentária para o exercício de 2025, a sua evolução nos últimos três exercícios e a 

projeção para os dois seguintes, e, ainda, a estimativa da Receita Corrente Líquida. Ato contínuo, 

a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 2331/24 - EDUARDO TONIN - Implementar políticas públicas que 

garantam os direitos dos autistas adultos no que tange ao acesso à Educação; Nº 2332/24 - 

EDUARDO TONIN - Instalar mais câmeras de segurança/vigilância no Jardim Morada do Sol, 

para coibir e/ou identificar infratores, principalmente nas áreas comerciais; Nº 2333/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar a disponibilização dos audiolivros que foram produzidos sobre 

História de Indaiatuba; Nº 2334/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria 

competente para reformar o bebedouro da Praça da Liberdade; Nº 2335/24 - EDUARDO TONIN 

- Realizar estudo de viabilidade para retornar a disponibilidade das salas de velórios nos períodos 

noturnos nos cemitérios, para as famílias que assim requererem; Nº 2336/24 - EDUARDO TONIN 

- Providenciar o tombamento e restauro da Estação Ferroviária de Pimenta; Nº 2337/24 - 
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EDUARDO TONIN - Executar a limpeza das calçadas internas e externas do Cemitério da 

Candelária, incluindo as guias e retiradas de mato; Nº 2338/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar 

a instalação de um Mercado Municipal; Nº 2339/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências 

para adotar a bomba de infusão continuada de insulina integrada com sensor para Diabéticos 

Tipo 1; Nº 2340/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Fiscalizar descarte de lixo e queima dos 

mesmos na área revitalizada à Rua Jurandir de Faria; Nº 2341/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Intervir através da Diretoria de Trânsito, para incluir o símbolo mundial do autista nas placas de 

trânsito existentes no Município, que indiquem vagas de estacionamento prioritário; Nº 2342/24 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar a instalação de academia ao ar livre na Rua 

Oswaldo Groff, de fronte ao número 200; Nº 2343/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a 

manutenção da valeta localizada na esquina das Ruas Alagoas no cruzamento com Rua 

Amazonas; Nº 2344/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Revitalizar e efetuar as melhorias na 

iluminação da Praça existente da Rua Amadeu Schreiner; Nº 2345/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar estudo de viabilidade técnica para o prolongamento da Rua Almeida Júnior, 

dando acesso à Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé; Nº 2346/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar a readequação viária na região que engloba os condomínios verticais Le Jardin, 

Villa Felicità, Maroc e Hampton; Nº 2347/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Viabilizar uma 

vaga para estacionamento de idoso na Rua Dom Pedro, Bairro Cidade Nova; Nº 2348/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer troca de lâmpada na iluminação pública na Rua Silvio 

Talli, Bairro Santa Cruz; Nº 2349/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Retirar entulho no meio 

da Rua Renato Riggio, Morada do Sol; Nº 2350/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar 

lombada na Rua Christiano Seleguin; Nº 2351/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar 

estudos e medidas imediatas para o cumprimento da Lei Federal nº 10.098, de 19 de dezembro 

de 2000; Nº 2352/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar campanhas de conscientização sobre 

os malefícios do cigarro eletrônico; Nº 2353/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de 

viabilidade para implantar profissional de podologia no atendimento à pessoa com diabetes em 

uma equipe multidisciplinar; Nº 2354/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para 

criar uma Comissão de Apoio Psicológico temporária e formação de um Conselho Municipal 

Permanente para oferecer suporte psicológico aos funcionários públicos, especialmente em 

situações de crise; Nº 2355/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar melhorias nos equipamentos de 

proteção para coletores de lixo do nosso município; Nº 2356/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Criar um acesso no canteiro central da Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, Jardim Veneza; Nº 

2357/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar varredeira mecanizada nas ruas do Jardim 

Morada do Sol; Nº 2358/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo de projeto para 
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semáforo de pedestre na Rua João Martini e ruas com muito movimento no Bairro Morada do 

Sol; Nº 2359/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar grades de proteção de ferro na 

Avenida Antônio José Petrilli, no Jardim Park Real, a fim de evitar acidentes; Nº 2360/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Criar um fluxo de atendimento estruturado para os casos encaminhados 

pela escola ao setor de Assistência Social, garantindo que haja um acompanhamento adequado 

e retorno das ações realizadas, incluindo início, meio e fim, em resposta às demandas ou 

denúncias apresentadas pela instituição de ensino; Nº 2361/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar a manutenção da ponte metálica do Parque Ecológico, na altura da Av. Eng. Fábio 

Roberto Barnabé, n.º 5177 - Jardim Tancredo Neves; Nº 2362/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar a intensificação de rondas da Guarda Civil Municipal na Vila Furlan; Nº 2363/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da rua Sebastião Pereira da Silva, 

Jardim Moacyr Arruda; Nº 2364/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar redutor de 

velocidade na Rua Eurico Primo Venturini, próximo ao cruzamento com a Rua Ignácio Wolf, Jd. 

Pedroso; Nº 2365/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o plantio de mudas de árvores 

frutíferas no entorno do prolongamento da Avenida Domingos Ferrarezi; Nº 2366/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Disponibilizar nas escolas municipais e creches o cardápio para as 

crianças hiperglicêmicas, hipoglicêmicas e celíacas, com uma merenda escolar adaptada; Nº 

2367/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar "Programa Agosto Verde"; Nº 2368/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Criar uma Campanha Permanente de Orientação, Prevenção e 

Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico; Nº 2369/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção, limpeza e revitalização da praça localizada 

na Rua Salvador Castilho, em frente ao número 347 - Bairro Vila Brizzola; Nº 2370/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Providenciar, com urgência, solução para o problema de acúmulo de 

água na Rua Xavante, nº 544, no Bairro Itamaracá; Nº 2371/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Implementar uma Feira de Artesanato Itinerante, promovendo a valorização da cultura local e 

incentivando o desenvolvimento econômico dos artesãos; Nº 2372/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Providenciar restauração dos brinquedos que se encontram no Casarão Pau Preto, 

assim como a implantação de novos equipamentos recreativos no local; Nº 2373/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar aumento do número de barracas de gastronomia na Feira de 

Artesanato, visando ampliar o fluxo de frequentadores e, consequentemente, aumentar a 

visibilidade e as vendas dos artesãos locais; Nº 2374/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

ações de segurança viária na Avenida Manoel Ruz Peres, na altura do número 4710, com foco 

especial no período noturno; Nº 2375/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização de 

trânsito, tanto no solo quanto aérea, na região do museu da água; Nº 2376/24 - SÉRGIO JOSÉ 
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TEIXEIRA - Implementar um sistema de monitoramento nos principais pontos de descarte 

irregular de lixo/entulhos na cidade; Nº 2377/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar plantio de 

mudas de árvores frutíferas no entorno da Alameda Ezequiel Mantoanelli, principalmente no 

trecho entre o Condomínio Villaggio di Itaici e UPAR Indaiatuba; Nº 2378/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Organizar e agilizar o atendimento de crianças com o TEA - Transtorno do Espectro 

Autista, em todo o município; Nº 2379/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para o 

replantio de mudas de árvores nativas ou frutíferas nas calçadas da área Central de nossa 

Cidade; Nº 2380/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito do acesso da Av. 

Coronel Antônio Estanislau do Amaral, 486-498, para a estrada da Alameda José Presta; Nº 

2381/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer campanha para incentivo e orientação para que os 

munícipes possam implantar projetos de calçada verde em nossa cidade; Nº 2382/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para desassoreamento dos Lagos do Parque das Frutas; Nº 

2383/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar melhorias na calçada localizada na Rua Sete 

de Setembro, 294, no Bairro Vila Sfeir, para garantir acessibilidade adequada e segurança para 

os usuários de cadeira de rodas, com a inclusão de um declive apropriado em frente à clínica 

existente na área; Nº 2384/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intervir junto ao departamento de 

trânsito (DEMUTRAN), para efetuar estudo de viabilidade para mudar o sentido de tráfego da 

Rua São Jorge, tornando-a “mão dupla”; Nº 2385/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Viabilizar 

decoração natalina no Terminal Rodoviário de Indaiatuba – Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; 

Nº 2386/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar totens e TV's no Terminal Rodoviário de 

Indaiatuba – Vereador Maurílio Gonçalves Pinto, com as linhas de ônibus e horários de chegada 

e saída. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN. Com a palavra, o Sr. 

Vice-Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, 

pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a leitura em bloco das moções:  Nº 217/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula toda a equipe da Secretaria 

de Esportes pelo excelente desempenho nas últimas edições dos Jogos Regionais; Nº 222/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Lourival Tambara, ocorrido em 

11/09/2024; Nº 223/24 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula os organizadores do Campeonato 

Municipal de Vôlei 2024; Nº 224/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Silvia Soares 

Maciel, em comemoração ao Setembro Azul, pelo seu profissionalismo, carinho e dedicação 

prestados à Comunidade Surda do Município; Nº 225/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula todos os participantes da Romaria de Indaiatuba a Bom Jesus de Pirapora, através 

do presidente da Associação de Romeiros, Sérgio Baptista Ferreira, pela comemoração dos 80 
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anos de realização deste importante evento religioso e cultural de Indaiatuba; Nº 226/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Jaciara Lages Dutra, 

ocorrido em 13 de setembro de 2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Em seguida, o Sr. 

Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa, solicitando que fosse feito um minuto 

de silêncio em memória da Sra. Jaciara Lages Dutra. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 

do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 116/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “Ana 

Benite Latorre” o logradouro do Loteamento Quinta do Lago, que especifica; Projeto de Lei Nº 

117/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Ignês Rosa Guidetti o logradouro público 

do Jardim Reserva Itanhangá que especifica; Projeto de Lei Nº 118/24 - Executivo Municipal - 

Altera dispositivo da Lei nº 6.603, de 29 de agosto de 2016, que dispõe sobre a política municipal 

dos direitos da criança e do adolescente, cria um Conselho Municipal, um Fundo Municipal e 

Conselhos Tutelares para garantir a sua execução, e dá outras providências. Todos os projetos 

lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 114/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Áureo 

Deodato Ambiel o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve 

biografia do homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade).  Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, às dezoito horas e dez minutos. 

De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo  
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Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de setembro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Vamos dar início à 25ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido o 

vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. “O senhor é paciente e grande 

em poder, não deixa impune o culpado. O senhor caminha em meio a tempestade e sobre o 

vento impetuoso. As nuvens são a poeira de seus pés”. Naum, Capítulo 1, Versículo 3. Boa noite. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para a leitura do Expediente, convido A 

primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde. Leitura do Expediente. Leitura e 

votação da Ata da 24ª Sessão Ordinária de nove de setembro de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os favoráveis permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada 

por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 10/2024, Executivo Municipal, 

Ofício Fazenda nº 13/2024, “Encaminha as previsões das receitas que comporão a proposta 

orçamentária para o exercício de 2025, a sua evolução nos últimos três exercícios e a projeção 

para os dois seguintes, e ainda a estimativa de receita corrente líquida”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O ofício está à disposição na Secretaria para 

consulta de todos. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Eduardo Tonin, “Viabilizar a instalação de um mercado municipal”. 

Luiz Chiaparine, “Fiscalizar descarte de lixo e queima dos mesmos na área revitalizada à Rua 

Jurandir de Faria”.  
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Alexandre Peres, “Efetuar a readequação viária na região que engloba os condomínios verticais 

Le Jardin, Vila Felicitá, Maroc e Hampton”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Implantar lombada na Rua Clristiano Seleguin” 

Othniel Harfuch, “Intensificar campanhas de conscientização sobre os malefícios do cigarro 

eletrônico”.  

Ana Maria dos Santos, “Tomar providências para criar uma Comissão de Apoio Psicológico 

Temporária e a formação de um Conselho Municipal Permanente para oferecer suporte 

psicológico aos funcionários públicos, especialmente em situações de crise”.  

Wilson José dos Santos, “Criar um acesso no canteiro central da Avenida Padre Arthur Lupurine 

Sampaio, Jardim Veneza”.  

Luiz Alberto Pereira, “Criar o programa Agosto Verde”. 

Silene Silvana Carvalini, “Implementar uma feira de artesanato itinerante, promovendo a 

valorização da cultura local e incentivando o desenvolvimento econômico dos artesãos”.  

Sérgio Teixeira, “Fazer campanha para incentivo e orientação para que os munícipes possam 

implantar projetos de calçada verde em nossa cidade”.  

Leandro Pinto, “Instalar totens e TVs no Terminal Rodoviário de Indaiatuba Vereador Maurílio 

Gonçalves Pinto, com as linhas de ônibus e horários de chegada e saída”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, os vereadores. Antes de eu falar da indicação desta noite, quero me 

apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e 

sessenta de altura. Hoje estou com o cabelo parcialmente preso, comprimento médio, estou 

usando uma camiseta que significa o pedido para um centro oncológico completo, aqui em 

Indaiatuba, um blazer de linho cru, uma calça jeans e uma botinha de meio cano preta.  

A indicação que eu venho apresentar hoje é uma proposta fundamental para o bem estar dos 

nossos servidores públicos: a criação de uma Comissão de Apoio Psicológico Temporária e a 

formação de um Conselho Municipal Permanente, ambos voltados para oferecer suporte 

psicológico aos funcionários, especialmente em situações de crise. Temos visto o aumento de 

pressão e do desgaste emocional de muitos servidores enfrentam, sem contar as situações de 
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conflito e ameaças que afetam diretamente a sua saúde mental. A Comissão atuaria de forma 

emergencial, oferecendo atendimento psicológico imediato e humanizado nos momentos mais 

críticos. O Conselho Permanente, por sua vez, garantiria um acompanhamento contínuo, 

desenvolvendo programas preventivos e monitoramento à saúde mental dos funcionários de 

forma regular, além de promover um ambiente de trabalho mais saudável e seguro. Alguns 

podem questionar que os servidores já possuem convênio de saúde, mas esta proposta vai muito 

além. Trata-se de um cuidado mais específico, focando na urgência e na prevenção. Nosso 

compromisso aqui é oferecer um suporte amplo e especializado mostrando a valorização e o 

respeito que nossos servidores merecem. Acredito que essa indicação contribuirá para melhorar 

a qualidade de vida dos nossos funcionários e, consequentemente, a qualidade dos servidores 

prestado à população.  

É muito triste, né, a pessoa trabalha, é servidora, trabalha ali ou em um órgão de saúde ou em 

um órgão de educação, e chega alguém alterado, ofende aquela pessoa, maltrata aquela pessoa 

e ela não tem nenhum suporte psicológico imediato, alguém que venha, depois que passar 

aquela situação desagradável, que venha socorrer aquele servidor público. Então é isso que nós 

pedimos aqui. E nós esperamos que essas indicações sejam atendidas. Gratidão e muita luz a 

todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Apertei aqui errado. Boa noite a todos. 

Gostaria de agradecer pela oportunidade, Presidente. Ao Sérgio, presidente da Associação dos 

Contabilistas, muito obrigado pela presença. Senhores e senhoras que abrilhantam a nossa noite 

aqui, sejam muito bem-vindos. 

Bom, eu faço uma indicação para a construção de um mercado municipal. Eu estive, esse final 

de semana, no Ponto Verde, que é ali indo para Itaici, junto à ponte do Rio Jundiaí, que é um 

local onde os produtores rurais colocam ali, expõe os seus produtos, tem um comércio muito 

bacana. Que foi uma parceria com a prefeitura que cedeu o espaço ali e fomenta o comerciante 

local, que é muito importante. E ter um mercado municipal... E que forma nós vamos conseguir 

um mercado municipal? Se baseando em outras cidades que fizeram. Vou dar um exemplo: 

Joinville, Niterói, Suzano, o que tem em comum essas três cidades em relação ao mercado 

municipal? Foi realizado parcerias público privada. Você pegar empreendedores que tem a 

iniciativa e a vontade de querer empreender, investir em Indaiatuba, e trazer esses investimentos 

privados para poder fazer e valorizar o comerciante local. Não tem um mercado municipal, como 
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a gente vê o Mercadão em São Paulo tradicional, e a gente tem tantas coisas que são cultivadas 

em Indaiatuba, que muita gente nem sabe que tem, mas que dessa forma poderia ser muito bem 

aproveitado, muito bem disseminado através da Secretaria de Desenvolvimento. Então fica aqui 

a minha indicação propositiva de um vereador de oposição, mas que pensa em Indaiatuba com 

proposição, com melhorias contínuas sempre, pensando a quem eu represento, que é a 

população de Indaiatuba. Meu muito obrigado a todos pela atenção. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Continua em discussão, as indicações. Elas 

serão enviadas ao Executivo para as devidas providências. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Sérgio Teixeira e Luiz Alberto Pereira, “Congratula toda a equipe da Secretaria de Esportes pelo 

excelente desempenho nas últimas edições dos Jogos Regionais”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Lourival Tambara, ocorrido em 

11/09/2024”.  

Othniel Harfuch, “Congratula os organizadores do Campeonato Municipal de Vôlei 2024”.  

Wilson José dos Santos, “Congratula Silvia Soares Maciel em comemoração ao Setembro Azul 

pelo seu profissionalismo, carinho e dedicação prestados à comunidade surda do município”.  

Alexandre Peres, “Congratula a todos os participantes da Romaria de Indaiatuba a Bom Jesus 

de Pirapora, através do presidente da Associação de Romeiros, Sérgio Batista Ferreira, pela 

comemoração dos 80 anos de realização deste importante evento religioso e cultural de 

Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira, “Manifesta o pesar pelo falecimento da Senhora Jaciara Lages Dutra, ocorrida 

em 13 de setembro de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As moções estão em discussão. Com a 

palavra, o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui o 

secretário de todos os esportes aqui de Indaiatuba, meu amigo Marquinhos. Sempre um prazer 

tê-lo aqui com a gente, Marquinhos. Você e uma grande parte do seu time aí que vem conduzindo 

o nosso esporte de maneira brilhante. E tenho certeza que vai conduzir por mais pelo menos 

quatro anos, com certeza.  
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Bom, vamos lá. A minha moção de hoje vai, através do presidente da Associação dos Romeiros, 

do Sérgio Batista, mas a homenagem é a todos os participantes da Romaria de Indaiatuba a 

Bom Jesus de Pirapora. A gente sabe que essa romaria, principalmente quem é de Indaiatuba, 

é um evento cultural religioso dos mais tradicionais que nós temos aqui na nossa cidade, onde 

centenas de romeiros partem a cavalo, a pé, de bicicleta, rumo a Pirapora, demonstrando fé e 

devoção. Eu me lembro, quando pequeno, o evento que era acompanhar tanto a partida quanto 

a chegada dos romeiros aqui, em nossa cidade. Ela foi comandada por trinta anos pelo saudoso 

Cidão Gaspar, pai do nosso prefeito Nilson Gaspar. Em sessenta e sete, mil novecentos e 

sessenta e sete foi fundada a Associação dos Romeiros de Indaiatuba, e em dois mil e vinte e 

um foi criada a nova diretoria, que daí assumiu o presidente Sérgio Batista, que é a qual eu 

homenageio a todos os romeiros através da pessoa dele. E este ano está completando oitenta 

anos de realização da romaria. Estamos descontando aqui dois anos de pandemia que não teve. 

A primeira foi em quarenta e dois, então está dando oitenta anos de participação esse ano. E as 

comemorações foram feitas através de baile, de passeio, de missa campal, onde foi reinaugurado 

o novo ponto de almoço. Aliás, ficou muito bonito, muito aconchegante esse novo ponto de 

almoço que foi reinaugurado. Aliás, Sérgio, tudo que você se mete, você aumenta a credibilidade 

e você dá nova cara. Então, parabéns por essa nova missão que você tem aí, de resgatar a 

nossa querida, a nossa tradicional Romaria do Bom Jesus de Pirapora. E espero que você 

continue um bom tempo para que ela se torne cada vez melhor e que todos nós continuemos a 

ter orgulho dessa romaria. Então, parabéns por assumir esse evento tão tradicional aqui na nossa 

cidade. E tem aqui a congratulação desta Câmara Municipal, desse Legislativo. Então, fique com 

Deus. Siga em frente com a romaria que ela faz parte da nossa tradição. Um abraço, Sérgio.  

[Aplausos] 

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Com a palavra o 

vereador Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, novamente. Boa noite povo de 

Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite meus amigos vereadores. 

Quero estender também aqui meu boa noite ao nosso grande secretário de Esporte Marquinho, 

Dr. Pontara, que é o nosso Presidente da Liga Indaiatuba. Parabéns pelo trabalho de vocês 

frente ao esporte.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Sr. Presidente, nós estamos no mês de setembro, comemoramos neste mês o Setembro Azul. 

Todo mundo sabe o carinho que eu tenho pela comunidade surda e por todos os profissionais 

que trabalham com a libra. Então não poderíamos deixar passar em branco o Setembro Azul. É 

justamente esse mês que comemoramos uma luta tão difícil que esse povo tem frente a esses 

irmãos - né, Sérgio? - que tanto sofrem, até mesmo o preconceito por tantas outras pessoas. 

Então, eu hoje estou homenageando uma pessoa que justamente com a Neide, que é uma das 

primeiras intérprete de libras de Indaiatuba, isso já há mais de três décadas, nós também não 

podemos deixar de homenagear uma outra pessoa que significa muito para a língua brasileira 

de sinais. Então, nesse dia eu quero prestar homenagem a você, que veio lá de Mato Grosso e 

é casada com Marino e tem três filhos: Suziane(F), Alan(F) e Luciene(F), também dois netinhos. 

Minha homenageada chegou em Indaiatuba em dois mil e quatro, ela é professora de português 

e inglês, como também sempre lecionou no ensino fundamental e médio. Mas, em dois mil e dez, 

teve seu primeiro contato com libra e se encantando com essa cultura, ela se resolveu também 

se aprofundar nesse conhecimento. Minha homenageada, ela então resolveu fazer um curso de 

libra, mas nessa época já existia a nossa Asda. A Asda era a Associação de Surdo e Deficiente 

de Indaiatuba, que tinha como responsável a própria Neide, o Rogério, a Flávia, o Marcos e até 

mesmo a Liliane, que hoje é minha assessora. Minha homenageada, Sr. Presidente, ela lutou 

muito na vida para chegar aonde chegou. Ela nunca mediu esforços para fazer o seu trabalho, 

até mesmo de forma solidária. Onde eu vim de um povo aonde foram formados mais de cento e 

cinquenta estudantes de libra, e hoje eu não vejo mais pessoal, vejo poucos aqui, conforme tem 

alguns deles aqui hoje que prestam trabalho para a Câmara Municipal. Mas a minha convidada 

e homenageada, ela fez diferente. Hoje ela acompanha também esses nossos irmãos nos 

hospitais quando precisa, ela acompanha nossos irmãos em qualquer setor público ou privado, 

porque eles precisam de ter sempre um acompanhante. Então eu quero estender à minha 

homenageada, a você, e a todos outros profissionais de libra de Indaiatuba e também, por que 

não, do Brasil, que sempre batalhou por essa linguagem, que muitas das vezes, como eu falei, 

é discriminada e não reconhecido por muitos. Então queria que hoje você, Silvia Soares Maciel, 

que presta um serviço tão bonito também lá no Santuário Santa Rita de Cássia de Indaiatuba, 

eu quero te agradecer por tudo que você faz pelo seu próximo, porque eles precisam muito de 

você, como precisa de todos os outros. Mas você sempre se destacou por isso, pela sua 

meiguice, pelo seu jeito, pelo seu carinho que você tem com essas pessoas. Então, em nome de 

todos os estudantes de libra, em nome de todo esse pessoal que está aqui hoje, eu queria que 

você recebesse a homenagem do povo que está aqui hoje, e que Deus te abençoe por muito 

pelo que você faz por esse povo. Deus te abençoe. Muito obrigado. Por favor, fica em pé.  
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[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Não esqueci, tá, Sérgio?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. A minha homenagem hoje, minha moção 

vai para os organizadores do Campeonato Municipal de Vôlei. Vocês me perdoam, mas vou ler 

aqui porque tem bastante coisa para falar, tá? O vôlei é uma modalidade esportiva que é muito 

praticada na nossa cidade. Na verdade, eu acho que todo o Brasil, o vôlei aumentou muito depois 

de a gente ver a nossa seleção brasileira de vôlei masculina e feminina atingindo o que atingiu, 

né? São muitos grupos que praticam esse esporte nas quadras das escolas, quadras de areia 

no Parque Ecológico e em tantos outros lugares onde tenha algum espaço onde consigam 

praticar o esporte, várias pessoas se unem pra praticar, né? E, diante dessa situação, três 

pessoas que gostam muito do vôlei, e eu vou citar o nome aqui: João Carlos Martins, Júlio César 

Soares de Souza e Ricardo Dias Muniz tiveram a ideia de começarem um campeonato municipal 

de vôlei. Procuraram a Secretaria de Esporte, e tenho certeza absoluta que foram muito bem 

recebidos pelo nosso secretário Marquinhos, que sempre está de portas abertas para iniciativas 

desse tipo. E através do professor Léo, que fez o intermédio disso, nós tivemos aí o início de um 

contato com essas pessoas, com a Lidi, que é Liga Regional Desportiva de Indaiatuba. E junto a 

junto com o presidente da Liga, Dr. Rogério Pontara, e seu vice-presidente José Carlos 

Guimarães, conseguiram organizar o Campeonato Municipal de Vôlei, né? Foram dezesseis 

equipes: oito masculinas e oito femininas. Eles praticam esse campeonato lá na quadra de vôlei 

do Espaço Bem Viver, que também foi autorizado pelo nosso secretário. E que eu agradeço 

muito sempre. Porque eu escuto isso muito do nosso secretário Marquinhos, que o esporte é 

muito mais que uma diversão, muito mais que um exercício, é saúde. E eu concordo plenamente 

e apoio ele sempre nisso, né? Esse campeonato está sendo um grande sucesso, com jogos na 

quadra do Bem Viver, sempre sábado à tarde, e tem tido um grande acompanhamento, um 

público grande, né? É lógico que é pela excelente organização, né? Ele tem sido divulgado na 

página do Instagram chamada Vôlei News, que divulga as suas equipes, os seus atletas e, 

obviamente, os seus patrocinadores também. Então, meu recado, meu pedido, na verdade, é 

que essa possa ser a primeira de muitas outras edições que acontecerão futuramente. Que o 

vôlei seja cada vez mais valorizado e fomentado na nossa cidade. E eu quero deixar aqui não só 

os meus parabéns, mas o meu agradecimento, porque eu acho que esse tipo de atitude, esse 

tipo de equipe, essas pessoas é que fazem a diferença na nossa cidade, tanto pelo esporte como 
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pela saúde. E eu gostaria que essas pessoas que citei o nome ficassem de pé para receberem 

da gente uma salva de palmas. Por favor, gente. Muito obrigado pelo que vocês fazem.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Luiz Alberto Pereira. O 

Cebolinha já está fazendo escola aqui dentro, a turma já está ficando...  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu nem liguei o microfone e já está contando o tempo. 

Opa, agora está bom. 

Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas Vereadoras, público que nos honra com sua 

presença. Quero aqui cumprimentar todos os homenageados, cumprimentar o secretário de 

Esportes, o Marquinhos, que acaba de chegar. Quero cumprimentar também o meu amigo 

Sérgio. Aliás, Sérgio, vou pedir para você toda segunda-feira você vir aqui, que vai sempre ter 

uma moção. Toda segunda você venha, não deixe de vir, que você vai deixar de receber alguma 

moção. Então venha todas às segundas. Reserva na agenda lá. Meu amigo Sérgio, gente muito 

boa.  

Quero também dar os parabéns a essa moção que assino juntamente com o professor Sérgio e 

que faz uma moção aos esportistas, a Secretaria de Esportes. E realmente é muito válido e muito 

importante nós valorizarmos o esporte. Eu que tenho, nesses últimos tempos, me envolvido muito 

com o esporte, futebol amador, eu vejo o que é e qual a importância do esporte. O esporte dá 

oportunidade daqueles mais simples, daqueles que não tem opção de frequentar um clube, de 

frequentar uma academia, mas a Prefeitura Municipal tem dado todas essas condições. E para 

aprimorar ainda mais, a nossa Secretaria de Esportes tem equipes competitivas, que tem feito 

do esporte Indaiatuba um reconhecimento no Estado de São Paulo como sendo uma das cidades 

com mais representação, representatividade nos Jogos Regionais, em todos os jogos que 

participam. Já se foi o tempo em que Indaiatuba era a rabeira das medalhas. Hoje a cidade a ser 

abatida ou sempre aquela que está envolvida com a grande chance de ser campeã é a cidade 

de Indaiatuba. Por quê? Porque nós temos envolvimento, temos a força da prefeitura dando 

condições à prática do esporte. E o esporte é o seguinte: a cada um real que se investe no 

esporte se economiza três na área da saúde, porque dá muito mais do que só a questão de 

saúde, cria-se a sociabilidade, cria-se a confissão das pessoas se unirem, poderem conversar, 

ter as boas resenhas. E é isso que eu digo. Às vezes tem pessoas que dizem assim para mim: 

“Cebolinha, mas o ano inteiro, você aí nos campos conversando”. Gente, só quem vai, só quem 

encontra sabe quantas risadas, quantas alegrias e quantas famílias vão aos domingos nas beiras 
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dos campos, das quadras, levar o momento de lazer, de alegria e, principalmente, de 

envolvimento dentro da coletividade. Então, meus parabéns ao secretário Marquinhos, o Marcos, 

que também é um esportista muitos e muitos anos, muito antes de ocupar a função que tão bem 

ocupa, de Secretário de Esportes. Parabéns à cidade de Indaiatuba pelo investimento, que é um 

investimento muito mais do que um investimento competitivo, é um investimento de qualidade 

de vida, é um investimento que dá às pessoas a certeza que todos, independente da idade, 

podem praticar o seu esporte. Meus parabéns a todos vocês, a todos os esportistas, aos 

professores da secretaria, aos colaboradores, enfim. Mais uma vez Indaiatuba está de parabéns. 

Secretário Marquinhos fica em pé, por gentileza. Cadê o Marquinhos? Ali, está ali. Muito 

obrigado, viu? Que se eu não falo: Fica em pé, me chamam a atenção. Um abraço, gente. Boa 

noite a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra. Sr. 

Presidente, hoje eu vou cumprimentar o Senhor Benedito Fonseca, que aqui se encontra. Vem 

toda sessão, e ele vai saber daqui a pouco o motivo pelo qual eu estou cumprimentando, né? 

Em nome dele, cumprimento todos os demais aqui presentes. Parabenizo todos os 

homenageados e me solidarizo com os familiares que recebem a moção de pesar.  

Tive a oportunidade de fazer essa moção hoje, à Secretaria de Esportes, em parceria com o 

Cebolinha, que é um incentivador do futebol amador da nossa cidade. E é uma honra poder 

homenagear essa equipe, essa gestão vencedora, né, Marquinhos? Gestão vencedora, gente. 

Tem aqui alguns dados. Foram em três jogos regionais campeã, a secretaria se consagrou 

campeã em três Jogos Regionais, dezoito, dezenove e vinte e dois, né? E vice-campeã em 

dezessete, vinte e três e vinte e quatro. Isso com pratas da casa, né, Marquinhos? Então, se a 

gente parar para analisar, nós ficamos atrás de Bragança Paulista esse ano por seis pontos, né? 

Seis pontos. E nós sabemos que Indaiatuba estava com atletas da cidade, cem por cento atletas 

da cidade, diferente de outras cidades que competiram. Então a gente parar pra analisar, 

Indaiatuba é a verdadeira campeã pelo investimento que se faz, pelo cuidado que se tem com 

os atletas, pela integração de mais de quatrocentas pessoas envolvidas. E das trintas e quatro 

modalidades disputadas, Indaiatuba conseguiu classificar vinte para os jogos em São José do 

Rio Preto, que vai acontecer em novembro, né, Marquinhos? Então, Indaiatuba sendo muito bem 

representada. Quero parabenizar. Acho que o Professor Rafael não pôde vir, mas ele é o 
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responsável pela equipe de competição, e fez uma gestão grandiosa ao lado do nosso secretário 

Marquinhos, do nosso secretário adjunto Guilherme Bérgamo, e de toda equipe da secretaria. 

Então, se toda a equipe puder ficar de pé, da secretaria, todos os envolvidos na Secretaria de 

Esporte, não custa dar uma salva de palmas a mais para essa equipe que leva o nome de 

Indaiatuba pelo Brasil, não só o estado de São Paulo, mas pelo Brasil.  

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado, meu amigo. Muito obrigado. E para 

encerrar aqui, Sr. Presidente, eu fiz uma moção de pesar para Jaciara. Uma guerreira - né, Seu 

Benedito? - que lutou muito pelos servidores públicos municipais e veio a falecer agora, no último 

dia treze. Então fica aqui o meu pesar. Jaciara foi esposa do ex-vereador Darci, que já esteve 

nessa Casa. Derci, desculpa. Já esteve nessa Casa, e sempre a frente aí de melhorias para o 

servidor público municipal. Então fica aqui o nosso pesar para a família e todos os amigos da 

Jaciara. Muito obrigado Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio, se o senhor quiser 

permanecer, nós vamos fazer um minuto de silêncio, tá? Pedir a todos aí que fique de pé, um 

minuto de silêncio.  

[Um minuto de silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. As 

moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

As moções foram aprovadas e as moções de pesar serão encaminhadas. E aí, meus sentimentos 

à família da Jaciara Lages Dutra. Quem... Os vereadores mais antigos lembram aí, das grandes 

conversas que tivemos aqui na Câmara quando ela estava à frente do sindicato.  

Passamos às matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Leandro Pinto, “Denomina Ana Benite Latorre o logradouro do loteamento Quinta do Lago que 

especifica”. Às comissões.  

Alexandre Peres, “Denomina Ignês Rosa Guidetti o logradouro público do Jardim Reserva 

Itanhangá que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 118/2024, do Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei nº 6.603, de 29 de 

agosto de 2016, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
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e cria um Conselho Municipal, um Fundo Municipal e Conselhos Tutelares para garantir a sua 

execução, e dá outras providências”. Às comissões.  

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As matérias serão encaminhadas às 

comissões respectivas.  

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra a Senhora Secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 114/2024, Alexandre Peres, “Denomina Áureo Deodato Ambiel o logradouro 

público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o autor do projeto, 

Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É uma honra enorme fazer homenagem para 

esse indaiatubano Aureo Deodato Ambiel, que foi casado com a Dona Helena, teve quatro filhos: 

o Luiz, a Maria de Fátima, a Aurea e o Alberto; também teve seis netos e um bisneto. Seu Áureo 

era de família tradicional, neto do seu Antônio Ambiel, fundador da Colônia Helvetia. Trabalhou 

aqui na cidade nas fábricas de cabo de guarda-chuva, onde na época era um local muito... onde 

muitos trabalhavam e também na fábrica de máquinas de costura Singer. Empresas tradicionais 

aqui da nossa cidade em décadas passadas. Em mil novecentos e cinquenta e um, venceu a 

tradicional Prova Ciclística de Indaiatuba, prova do dia primeiro de maio; foi o segundo vencedor. 

Em mil novecentos e sessenta e quatro abriu a oficina e loja de peças de bicicleta, onde seu filho 

toca a empresa até hoje. No final da vida, como era uma pessoa muito dinâmica e não gostava 

de parar de jeito nenhum, plantava café e criava gado em um sítio na Helvetia, que foi herdado 

de seus pais. Em dois mil e sete, recebeu o título honorífico de Cidadão Benemérito Caio da 

Costa Sampaio. Com toda essa biografia ele se credencia a receber essa homenagem através 

de nome de logradouro e se tornar eterno na história de nossa cidade. Então, parabéns aos 

familiares do Seu Aureo que estão aqui presentes. Eu queria uma salva de palmas para vocês 

que, na verdade... 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Estão representando toda família aqui, hoje. E 

tenha certeza que é uma honra gigantesca para este vereador aqui ter apresentado esse projeto 
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de lei, que vai ser agora aprovado por unanimidade, aqui na nossa Câmara Municipal. Uma boa 

noite para vocês. E parabéns pelo pai e pelo familiar que tiveram.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Está encerrada a Ordem do Dia. Passamos à Palavra Livre, sem ninguém inscrito. 

Encerramos a 25ª Sessão Ordinária dezesseis de setembro de dois mil e vinte e quatro. Boa 

noite a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 10 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


